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Коллективное заявление

От участников долевого строительства жилого комплекса «Горчаково-Экопарк»

Мы, нижеподписавшиеся участники долевого строительства многоквартирных жилых домов, расположенных по адресу: г. Москва, пос. Первомайское, д. Горчаково  (ЖК «Горчаково-Экопарк»), изучив проектную документацию, предоставленную застройщиком (ООО «МИСК»), просим Вас рассмотреть возможность устройства на территории земельного участка, отведенного под строительство многоквартирных домов, открытой парковочной зоны для временного хранения личных автомобилей будущих жителей ЖК «Горчаково-Экопарк». 

Данное обращение мотивировано следующим: 
Согласно представленного Застройщиком и утвержденного местной Администрацией проекта планировки территории жилого квартала в д. Горчаково (Генплана), на придомовых территориях для целей парковки личных автомобилей выделено 5-10 машиномест (всего 214), при этом, общее количество машиномест (включая машиноместа в многоэтажных гаражах и около общественно-торгового центра) – 701.


Учитывая географическое расположение нашего ЖК, отдаленность крупных транспортных узлов (метро, ж/д транспорт) и транспортную труднодоступность нашего ЖК, а также учитывая тот факт, что большинство многоквартирных домов включают в себя более 30 квартир, мы, нижеподписавшиеся участники долевого строительства считаем, что планируемых Застройщиком машиномест на придомовых территориях будет не достаточно для нужд будущих жителей. 


С учетом того, что Застройщиком производятся работы по благоустройству придомовых территорий, а также в целях предотвращения несанкционированных парковок на газонах, детских площадках, улицах и проездах, в том числе и прилегающих к нашему ЖК (в местах, не предназначенных для парковки автомобилей), просим Вас  рассмотреть возможность выделения дополнительных площадей для обустройства парковочного пространства для жителей нашего ЖК. 


Также, сообщаем Вам о том, что участники долевого строительства готовы рассмотреть различные варианты организации дополнительного парковочного пространства: возможность аренды обустроенной территории для парковки (с заключением соответствующих договоров и соразмерными платежами), возможность самостоятельного (за свой счет) обустройства парковки (при наличии согласия и разрешительной документации от собственника земельного участка), вариант создания ГСК (в случае выделения земельного участка для этих целей) и пр.

Кроме того, участники долевого строительства, реализуя свои права, предоставленные Договором долевого участия, Федеральным законом № 214-ФЗ от 30.12.2004 года «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», а также действующим законодательством просим Застройщика – ООО «МИСК» разместить на официальном сайте gorchakovo.ru полную и достоверную информацию о ходе выполнения работ по строительству, подключению коммуникаций, монтажу инженерных систем и иную информацию.
