ОГРАНИЧЕНИЕ И ОТКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ПО ЗАДОЛЖЕННОСТИ

В соответствии со ст. 153 Жилищного Кодекса РФ Граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги, в том числе оплачивать электроэнергию. 
Потому платить за потребленные услуги надо! Это наша обязанность.

Но есть нюансы.
Прежде всего:

Отключение услуги (электроэнергии) предполагает полное прекращение предоставления услуги, для которого и прописана процедура, предусмотренная ст. 546 ГК РФ (Гражданского кодекса):

«2. Перерыв в подаче, прекращение или ограничение подачи энергии допускаются по соглашению сторон, за исключением случаев, когда удостоверенное органом государственного энергетического надзора неудовлетворительное состояние энергетических установок абонента угрожает аварией или создает угрозу жизни и безопасности граждан. О перерыве в подаче, прекращении или об ограничении подачи энергии энергоснабжающая организация должна предупредить абонента»
Если согласование (соглашение) не достигнуто, исполнитель вправе приостановить оказание услуги, затем подать иск в суд и отключить услугу  только по его решению в присутствии судебного пристава. Если же поставщик услуг,  минуя обращение в суд, сразу же отключает Вам услугу, то Вы можете подать иск об обжаловании незаконных действий поставщика самостоятельно - без соответствующего решения суда. УК не вправе самостоятельно произвести отключение услуг.
Следовательно, Гражданский кодекс запрещает перерывы в подаче электроэнергии, в том числе в случае ее не оплаты. По юридической силе ГК РФ выше подзаконных актов, в том числе выше Постановлений Правительства, но это  УК «забыла» сослаться.
То есть даже если Вы не платите, то отключить электричество могут только по соглашению сторон, которого в нашем случае нет. Поэтому при отключении есть основания для обращения с жалобой на действия УК в жилищную инспекцию или в прокуратуру. При этом отмечу, что по юридической силе ГК РФ выше подзаконных актов, в том числе выше Постановлений Правительства. 


Собственно по процедуре отключения:

Ограничение и полное отключение (два разных действия) производятся по строго установленной процедуре:

1. Согласно п. 119 Правил предоставления коммунальных услуг (постановление №354):

Исполнитель (в нашем случае это УК) в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги вправе после письменного предупреждения (уведомления) потребителя-должника ограничить или приостановить предоставление такой коммунальной услуги в следующем порядке:
В Постановлении (№354) говорится об оплате, ограничении и приостановлении коммунальной услуги в единственном числе, потому является еще очень даже спорным вопросом (судебная практика разная/противоречивая) – может ли УК отключить электроэнергию, если задолженность, например, за техобслуживание газового оборудования, а за электроэнергию собственник платит исправно? Можно нарваться и на лишение лицензии за такие действия.
А) исполнитель в письменной форме направляет потребителю-должнику предупреждение (уведомление) о том, что в случае непогашения задолженности по оплате коммунальной услуги в течение 30 дней со дня передачи потребителю указанного предупреждения (уведомления) предоставление ему такой коммунальной услуги может быть СНАЧАЛА ОГРАНИЧЕНО, а ЗАТЕМ ПРИОСТАНОВЛЕН либо при отсутствии технической возможности введения ограничения приостановлено без предварительного введения ограничения. Предупреждение (уведомление) доводится до сведения потребителя путем вручения ему под расписку или направления по почте заказным письмом (с описью вложения);

Читаем сообщение УК и видим, что это только листок на заборе (на подъезде), но не письменное уведомление каждого должника. Потому процедура НЕ НАЧАТА, точки отсчета начала процедуры – не установлено. 
УК письменного не уведомила КАЖДОГО собственника (заказное письмо с уведомлением) – должника и не указала – КАКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ и ПО КАКОЙ УСЛУГЕ превысила установленный срок и на основании чего отключается именно электроэнергия.
Б) при непогашении потребителем-должником задолженности в течение установленного в предупреждении (уведомлении) срока исполнитель при наличии технической возможности вводит ОГРАНИЧЕНИЕ предоставления указанной в предупреждении (уведомлении) коммунальной услуги с предварительным (за 3 суток) письменным извещением потребителя-должника путем вручения ему извещения под расписку;

Следовательно, по прошествии месяца каждого должника должны еще раз письменно (опять заказное письмо с уведомлением) уведомить.
Если потребитель получил предупреждение об отключении электроэнергии с нарушением сроков или не получил его вовсе, то это нарушение существующего порядка по введению ограничений и потребитель вправе требовать соблюдения закона. При несоблюдении закона, он вправе обратиться с жалобой на отключение электроэнергии в адрес органов по защите прав потребителей, Федеральную антимонопольную службу, жилищную инспекцию или прокуратуру.

В) при отсутствии технической возможности введения ограничения в соответствии с подпунктом «Б»  либо при непогашении образовавшейся задолженности и по истечении 30 дней со дня введения ограничения предоставления коммунальной услуги исполнитель приостанавливает предоставление такой коммунальной услуги, за исключением отопления, а в многоквартирных домах также за исключением холодного водоснабжения — с предварительным (за 3 суток) письменным извещением потребителя-должника путем вручения ему извещения под расписку

В ЖК есть техническая возможность ограничения (счетчик и автомат находятся в этажном шкафу), потому процедура полного отключения растягивается не менее чем на 2-а месяца.

Поскольку у нас газовый котел обеспечивает отопление, то отключение электроэнергии напрямую влечет отсутствие отопления. УК это прекрасно известно и при отключении электроэнергии она пойдет фактически на нарушение федерального законодательства (в виде постановления Правительства) со всеми вытекающими. 
2. Да, сейчас отопительный сезон закончился, НО, согласно ст.122 ПП РФ 354:
· Если возникла ситуация с ограничением электроэнергии, то все права лиц, к которым применяется данная мера, должны быть соблюдены:
· При отключении не должно возникнуть порчи или повреждения имущества в квартире или местах общего пользования электроприборами; 

· Не допустимо нарушение пригодности жилья в месте постоянного проживания. 

Потому вопрос: а пригодна ли квартира для постоянного проживания, если в ней отключат электроэнергию, а значит газовый котел, а, следовательно, не будет возможность готовить, отапливать и мыться (горячей водой)?

3. Предоставление услуг восстанавливается в течение 2 дней с момента погашения задолженности, а не как в своей листовке написала УК
4. Ограничение и прекращение подачи коммунальной услуги должно производиться надлежащими лицами в присутствии должника и с составлением акта определённой формы:
При заполнении бланка об отключении электроэнергии, необходимо в обязательном порядка включать следующие сведения (в соответствии с п. 12 правил полного и (или) частичного режима ограничения потребления электроэнергии, утв. Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 №442):

· Вид отключения электроэнергии (полное или частичное);

· Дата и время отключения;

· Уровень вводимого отключения электроэнергии (при частичном отключении);

· Наименование потребителя, точки поставки по которым отключается электроэнергия;

· Адрес вводимого отключения электроэнергии;

· Технические мероприятия, которые были реализованы исполнителем отключения электроэнергии;

· Номер и дату показаний приборов учета электроэнергии (электросчетчиков) на момент отключения;

· Причины по которым не было введено ограничение потребления электроэнергии (для случая если отключение электроэнергии не состоялось).

Это обязательные сведения.  Акт составляется в 3 экземплярах и подписывается как исполнителем, так и потребителем.

Стоит отметить, что не составление представителями исполнителя акта об отключении электроэнергии или отсутствии в нем некоторых или всех предусмотренных законом данных, введенное ограничение подпадает под определение незаконное отключение электроэнергии.
5. Кроме того, в наших договорах с УК (вроде не у всех) есть такие пункты:
· согласно п.2.5. договора «Управляющая организация обязуется обеспечить предоставление Собственнику коммунальных услуг: холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, отопления, электроснабжения мест общего пользования…» , т.е. коммунальная услуга энергоснабжение именно квартир отсутствует!
· согласно п.3.4.3. «Плата за коммунальную услугу «электроснабжение» вносится собственником непосредственно ресурсоснабжающей организации на основании платежного документа, выставленного ресурсоснабжающей организацией».
А раз в нашем договоре УК к энергоснабжению квартир не имеет никакого отношения, то не ей и отключать (а Мосэнергосбыту, как следует из договора). В Мосжилинспекции и прокураторе (не говоря уж о суде) этот факт не останется не замеченным, если дойдет до отключения.
6.
Действия управляющей компании по нарушению процедуры отключения, можно будет расценивать как самоуправство (статья 19.1 КоАП РФ). Соответственно со ссылкой на эту статью можно обращаться в прокуратуру.
Статья 19.1. Самоуправство 
Самоуправство, то есть самовольное, вопреки установленному федеральным законом или иным нормативным правовым актом порядку осуществление своего действительного или предполагаемого права, не причинившее существенного вреда гражданам или юридическим лицам, 
А вот если отключение электричества приведет к существенному вреду гражданам (их имуществу или здоровью - дети заболеют; пенсионеру  станет плохо, а аппарат включить не удастся и т.д. – тут уже и до уголовного дела может дойти).
Потому и УК и каждый должник должны взвесить всё в совокупности (каждый по последствиям для себя) и принять решение: собственнику заплатить ли?, а для УК – отключать ли?
Вот пример судебной практики:

http://maxpark.com/community/1574/content/1893592
ПРИЛОЖЕНИЕ №1 (полезно знать):
1. Согласно п. 114. 354 Постановления: При ограничении предоставления коммунальной услуги исполнитель временно уменьшает объем (количество) подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида и (или) вводит график предоставления коммунальной услуги в течение суток.
2. При приостановлении предоставления коммунальной услуги исполнитель временно прекращает подачу потребителю коммунального ресурса соответствующего вида. В случае, когда приостановление предоставления коммунальной услуги вызвано наличием у потребителя задолженности по оплате коммунальной услуги, исполнитель обязан опломбировать электрическое оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется потребитель-должник, и связанное с предоставлением ему коммунальных услуг.
3. Приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг не является расторжением договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг.
4. В случае если потребитель полностью не оплачивает все виды предоставляемых исполнителем потребителю коммунальных услуг, то исполнитель рассчитывает задолженность потребителя по каждому виду коммунальной услуги в отдельности.
В случае если потребитель частично оплачивает предоставляемые исполнителем коммунальные услуги и услуги по содержанию и ремонту жилого помещения, то исполнитель делит полученную от потребителя плату между всеми указанными в платежном документе видами коммунальных услуг и платой за содержание и ремонт жилого помещения пропорционально размеру каждой платы, указанной в платежном документе. В этом случае исполнитель рассчитывает задолженность потребителя по каждому виду коммунальной услуги исходя из частично неоплаченной суммы. 

5. При ограничении предоставления услуг исполнитель имеет право временно убавить объем подачи потребителю некоторых ресурсов или ввести режимное предоставление услуг.

